



打造“有品质有形象有温度”城管品牌

助力章丘新时代社会主义现代化强区加快建设

支倩倩 通讯员 李际秀 报道

聚焦任务目标抓落实 排查清理垃圾死角80余处

聚焦任务目标抓落实,加快推进,夯实行动基础。细化专项行动方案,完善领导干部“分线工作法”层层压实责任,强化协同联动,坚持“每周一调度”“每月一汇总”加强调度督导,确保各项行动目标明确、责任具体、推进有力。以3月22日区政协开展推动“门前五包”提升城市环境质量民主监督活动为契机,强化民主监督,梳理汇总相关意见建议32条,协调督促相关街道(镇)、部门整改难点问题18个,进一步保障行动效果。

同时,依托全区63个城市管理进社区“城管工作站”,做实城市管理进党建工作区、进社区、进小区、进校园,持续强化各方协同,进一步健全“大城管”大城管体制,通过联合巡查、联合会商、走访宣传等方式,推进城市管理向基层再下沉,增强感知能力,提高办事速率,夯实长效管理机制,累计排查清理美丽街巷垃圾死角80余处,排查整治其他各类问题719件,共接收路长反馈问题工单5600余件,结案率99.9%,为持续巩固和提升行动效果奠定了坚实基础。

聚焦民生实事抓落实 4817盏路灯完成改造

聚焦民生实事抓落实,率先行动,完善城市功能。悉心照亮回家路。创新制定“节能降费、智慧提升、量力而为、分期实施、滚动改造、自我循环”总体改造思路,专班推进、压缩工期,率先完成2024年度区政府“20件民生实事”——32条道路4817盏路灯的全年改造任务。同步搭建智慧路灯管理平台,实现“掌上控制”“单灯控制”“自由组合式控制”等智慧管理功能,照明效果、管理效能、安全系数全面提升,最大节能率达65%。疏导治理马路摊点。在全面完成2023年度区政府“20件民生实事”——主城区4处临时便民疏导点建设任务的基础上,继续按照“主干道严禁、次干道严控、背街小巷规范”原则综合治理马路摊点,规范治理露天烧烤,加速推进大学城片区、西琅沟社区、福泰涧桥片区、中麓府玫瑰府片区等5处新建疏导点建设,同步探索“潮汐疏导点”试点,有效实现市容秩序提升和便民利民工作的双赢。

拓宽垃圾综合处置渠道。在保障现有生活垃圾焚烧发电厂、炉渣综合利用项目、养殖黑水虻餐厨垃圾生物处理项目正常运转的基础上,坚持以“深化项目建设”为引领,积极协调各有关部门,专班推进、持续用力,加快建筑垃圾综合利用项目、低碳环保产业园项目、绿色分拣中心项目落地建设,进一步增强建筑垃圾、生活垃圾“全闭环”末端处置能力,全力推动城市基础设施建设迈出新步伐,促进城市绿色低碳发展。



精心做好环卫管护。

当前,章丘区城市精细管理16个专项行动正在如火如荼开展,章丘区城管局负责牵头推进其中11个专项行动。自3月中旬起,章丘区城管局多次召开党组会议和重点工作推进会,严格按照市、区两级要求狠抓贯彻落实,持续坚持和完善“12356”章丘城管工作思路,纵深推进全区城管系统“大起底、大整治、大提升”专项治理行动,以“温暖城管”为引领,聚力打造“有品质、有形象、有温度”的章丘城管品牌,切实提高城市功能品质和承载能力,扎实提升市民群众幸福感、获得感、满意度,助力新时代社会主义现代化强区加快建设。



全力推动城市基础设施建设迈出新步伐。



推进城市管理向基层再下沉。



对城区各类市容秩序问题开展全面综合治理。

聚焦急难愁盼抓落实 新增临时停车位535个

聚焦急难愁盼抓落实,精准发力,提升内在品质。有序推进原生活垃圾填埋场陈腐垃圾处置。针对周边居民关心关注的原生活垃圾填埋场陈腐垃圾积存问题,强化“有解思维”,积极协调区生活垃圾焚烧发电厂,精准破解陈腐垃圾外运和无害化处理难题,有效实现了焚烧发电厂垃圾及时供应与陈腐垃圾彻底处置的双赢。截至目前,已外运垃圾超11万吨,产生绿电约4400万度。切实提高停车便民服务水平。

精准推动停车扩容,在主城区龙泉路、福泰路等新增临时停车位535个。高效推进新建增容,加快4处停车场建成投用,建成后增加停车位1310个。同步加速推进东城实验学校停车场规划建设,截至目前,已完成场地勘测设计、成本测算及投资收益分析等立项筹备工作。持续强化建筑垃圾专项治理。健全完善“区、街道(镇)、社区(村居)”三级管控网络,综合运用源头治理、网格精准巡查、全过程运输监管、跨区联防联控等措施,持续营造建筑垃圾治理高压态势。截至目前,开展建筑垃圾联合巡查检查560余处次,检查车辆1120余辆,纠正不文明运输行为120余次,查扣乱排乱倒车辆15台,督办整改问题20个,建筑垃圾全过程治理效能进一步增强。

聚焦提质增效抓落实 更新分类垃圾桶500余个

聚焦提质增效抓落实,提高标准,打造亮眼环境。精细提升市容秩序。坚持横向到底、纵向到底,综合采取巡查与定点相结合、宣传与教育相结合、约谈与处罚相结合的方式,对城区各类市容秩序问题开展全面综合治理,截至目前,依法规范店外经营1420处,取缔和拆除违规条幅及落地广告牌342块,清理乱贴乱画180余处,市容秩序更加规范。同步,强化行政执法“三项制度”建设,强化案件办理法制审核,强化法制业务培训和执法行为规范,累计依法办理各类行政处罚案件196起,为各项行动高效开展提供了坚强执法保障。精心做好环卫管护。

狠抓“精致环卫、活力环卫、温情环卫”建设,在主城区主次道路和外围国道省道推行精度保洁模式,日均保洁覆盖率达100%,1-3月份道路颗粒物考核排名分列全市第一、第三、第四;通过专人管护、即脏即清等措施,持续保障64处公共卫生间干净卫生、功能完善;细化垃圾收运体系,试点推行与居民小区物业精准对接高效收运模式,城乡垃圾清运日产日清,无害化处理率100%,城市容貌焕然一新。此外,以3月18日驻章11所高校联合启动济南市“泉”心全力生活垃圾分类志愿服务团系列主题活动为契机,更新分类垃圾桶500余个,开展宣传活动110余次,打造“580”垃圾分类回收试点,努力让生活垃圾分类成为绿色低碳生活新时尚。